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Razpiranje brstov je pri pečkatih sadnih vrstah kljub nižjim temperaturam v preteklih dneh hitro napredovalo. Sledimo razvoju
socvetij od vidnih cvetnih popkov, do stadija rožnatih popkov pri zgodnjih sortah (55-57 po lestvici BBCH).

Za preventivno zaščito pred jablanovim škrlupom v tem obdobju poskrbite s sintetičnimi dotikalnimi pripravki:

ANTRACOL (0,2 % konc.), ANTRACOL WG 70  (0,2 % konc.), AVTAR 75 NT  (2 kg/ha), DITHANE DG Neotec (2
kg/ha), DITHANE M-45 (2 kg/ha), MANFIL 75 WG (2 kg/ha; le jablana), MANFIL PLUS 75 WG (2 kg/ha), MANFIL 80 WP (2 kg/ha; le
jablana), MANKOZ 75 WG (2 kg/ha), PENNCOZEB 75 DG (2,5 kg/ha; le jablana), PINOZEB M-45 (2 kg/ha; le jablana), POLYRAM DF (2
kg/ha), THIRAM 80 WG (v 3 kg/ha proti škrlupu na jablani; na hruški proti rjavi hruševi pegavosti), MERPAN 80 WDG (1,88 kg/ha),
ORTHOCIDE 80 WG (2 kg/ha), SCAB 80 WG (1,9 kg/ha), SCAB 480 SC (3,13 l/ha),… Od razvoja mišjega ušesca dalje je pri registriranih
pridelovalcih možna raba pripravka CURATIO – ŽVEPLENOAPNENA BROZGA (6 l/ha), ki ima v letu 2019 ponovno izdano dovoljenje za 120
dni.

Na pridelovalnih površinah, ki so pogosteje podvržene napadom sesajočih žuželk (npr. mlajši in bujnejši nasadi hrušk), priporočamo
zaščitni pristop z metodo odvračanja. Nanos kaolinskih glin, ki delujejo na fizikalni osnovi, je usmerjen na znižanje stopnje napada
hruševih bolšic. Ob povečani porabi vode (700-1000 l/ha) lahko uporabite npr. CUTISAN ali MALUSAN (odmerek 30 kg/ha), fino mleti
kaolin brez primesi, sicer namenjen zmanjšanju mrežavosti plodov jablan in hrušk. Nanos je smiselno do cvetenja večkrat ponoviti.
Število ponovitev je odvisno od trajanja odlaganja jajčec hruševih bolšic in intenzivnosti izpiranja ob padavinah. Pristop je možno
uporabiti v integrirani in ekološki pridelavi sadja.

V nasadih jablan bodite v teh dneh pozorni tudi na nalet vrtnih zavrtačev, hroščkov iz skupine podlubnikov, kateri so že postali aktivni.
Hroščki z zavrtavanjem v deblo in poganjke izčrpajo sadike in starejša obolela drevesa, ki zato kmalu propadejo. Kjer zaznavate
njihovo prisotnost je priporočljivo postavljanje alkoholnih pasti z namenom omejevanja njihovega širjenja. Alkoholno past sestavite iz
0,5 l plastenke v katero natočite 2 dcl alkohola (lahko domače žganje; v primeru čistega etilnega alkohola le tega razredčite z vodo do
50% konc.), nad njo pa namestite lepljive barvne plošče (rdeče barvne plošče REBELL ROSSO ali rumene plošče REBELL AMARILO
ali jih sestavite sami iz navadnih rumenih lepljivih plošč). Več o omenjenem škodljivcu si lahko preberete na povezavi:
http://www.kmetijskizavod-nm.si/nasveti/varstvorastlin.

Pridelovalce jabolk, ki za zmanjšanje škode jabolčnega zavijača uporabljate metodo zbeganja, opozarjamo na pravočasno namestitev feromonskih
razpršilcev. Za zatiranje jabolčnega zavijača v nasadih jablane so registrirani ISOMATE C TT, RAK 3 (tudi v nasadih hrušk) in EXOSEX (tudi v
nasadih drugega pečkatega sadja in orehov). Razpršilce je v nasade potrebno obvezno namestiti še pred začetkom leta škodljive vrste. Ta čas v
našem okolju sovpada z začetkom cvetenja, kar pomeni, da boste feromone v nasadu obesili najkasneje v stadiju balona.

V ekološki pridelavi dajemo po opravljeni zaščiti z bakrovimi pripravki (varstvo pred škrlupom ter boleznim lesa jablane: jablanov
rak, gniloba koreninskega vratu,…) pozornost na jablanovega cvetožera. Z otresanjem vej sledimo pojavom in njegovi aktivnosti. V
kolikor ste ga zatirali že v II. dekadi meseca, je s trenutno hitrostjo razvoja socvetij možnost nastanka novih poškodb manjša. Naslednji
priporočeni ukrepi bo varstvo pred listnimi ušmi, gosenicami pedicev, hrošči rilčkarji in sadnim listnim duplinarjem s
pripravkom NEEMAZAL T/S (1,5 l/ha na meter višine krošnje), katerega prvi nanos opravite pred cvetenjem (drugo tretiranje boste
opravili 10 – 14 kasneje, po zaključenem cvetenju). Sledila bo zaščita pred okužbami s škrlupom, pepelovko in listnimi pegavostmi
s CURATIO – ŽVEPLENOAPNENO BROZGO. Obvezno poskrbite za postavitev alkoholnih pasti za vrtne zavrtače in do cvetenja za
namestitev feromonskih razpršilcev za zbeganje jabolčnega zavijača. Poslužujte se nanosa kaolinskih glin, za znižanje stopnje
napada bolšic.

Pri uporabi fitofarmacevtskih sredstev pozorno preberite navodila in upoštevajte ukrepe za varovanje okolja. V primeru rabe
sredstev, ki so čebelam nevarna pokosite cvetočo podrast in jih uporabite v večernem času, ko čebele ne letajo.
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